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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No o A®

©

(Al | (8] | [ | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
,,A”:

W E || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRERREEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
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Zadanie 1.

Zakres czynnosci zwigzanych z obstugg i diagnostykg zdemontowanej pompy paliwa na stanowisku
pomiarowym nie obejmuje sprawdzenia

A. filtra paliwa.

B. wydajnosci pompy.

C. poboru prgdu podczas pracy.

D. osigganego maksymalnego cisnienia ttoczenia.

Zadanie 2.

W celu weryfikacji poprawnosci dziatania czujnika indukcyjnego nalezy przeprowadzi¢ pomiar

A. reaktancji pojemnosciowej czujnika.

B. generowanego sygnatu wyjsciowego.

C. wartosci pradu, ktory przez niego przeptywa.

D. wartosci napiecia, jakie jest do niego przytozone.

Zadanie 3.

Procedura sprawdzenia elektromechanicznego przekaznika typu NO nie obejmuje pomiaru

A. wartosci prgdu ptyngcego przez styki robocze.

B. rezystancji zastepczej cewki elektromagnetycznej.
C. rezystancji stykdw roboczych w stanie zatgczenia.
D. rezystancji stykow roboczych w stanie spoczynku.

Zadanie 4.

Na ilustracji przedstawiony jest

zawor recyrkulacji spalin.

regulator cisnienia paliwa.

czujnik cisnienia dotadowania.
wtryskiwacz systemu Common rail.

OO0 Wy
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono schemat

A. pradnicy pradu przemiennego.

B. ukfadu prostowniczego. L

C. przekaznika typu NO. =

D. regulatora napiecia. y =
Zadanie 6.

System OBD wykorzystuje sie do

A. niedopuszczenia do nadmiernego poslizgu két pojazdu podczas przyspieszania.
B. zapobiegania blokowaniu két pojazdu.

C. diagnostyki poktadowe;.

D. oczyszczania spalin.

Zadanie 7.

Na ktoérej ilustracji przedstawiona jest Swieca zarowa ?

Na ilustracji I.

Na ilustracji Il.
Na ilustracji l1.
Na ilustracji IV.

00w

Zadanie 8.
Podczas wypetniania karty gwarancyjnej zamontowanego w pojezdzie alternatora nalezy podac¢

A. moc silnika pojazdu.

B. date zamontowania alternatora.

C. date pierwszej rejestracji pojazdu.

D. dane teleadresowe wtasciciela pojazdu.
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Zadanie 9.

Pirometrem przedstawionym na ilustracji mozna wykonac pomiar

A. gestosci elektrolitu.

B. natezenia przeptywajgcego pradu.

C. rezystancji zarnika halogenowego.

D. temperatury cieczy w ukfadzie chtodzenia.

Zadanie 10.

Swiecenie sie w czasie jazdy widocznej na rysunku lampki kontrolnej, informuje kierowce o prawdopodobnej
usterce w uktadzie

A. ESP
B. ABS
C. oczyszczania spalin.
D. ttumika koncowego.

Zadanie 11.

\’;

I Il M. V.

Na ktorej ilustracji przedstawione jest ztgcze systemu OBDII?

Na ilustracji I.

Na ilustracji II.
Na ilustracji IlI.
Na ilustracji IV.

©Oow?>
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Zadanie 12.

Na tablicy rozdzielczej wyswietlita sie informacja o usterce systemu poduszek powietrznych. Ktorym
przyrzadem dokonuje sie diagnostyki tego ukfadu?

A. Amperomierzem cegowym.

B. Multimetrem uniwersalnym.

C. Oscyloskopem elektronicznym.

D. Testerem diagnostycznym systemu OBD.

Zadanie 13.

Przy przebiegu powyzej 100 000 km nalezy sprawdzi¢ poprawnos¢ pracy katalizatora spalin. Najbardziej
trafng diagnoze uzyska sie uzywajac

A. skanera diagnostycznego OBD.
B. analizatora spalin.

C. decybelomierza.

D. hamowni.

Zadanie 14.

Podczas diagnostyki silnika spalinowego z zaptonem ZI za pomocg skanera diagnostycznego sprawdzono
prace sondy lambda. Sprawna sonda powinna generowaé napiecie o wartosci

A. okoto 1V
. okoto TmV UimV] a

B
C. w zakresie 0-300mV
D. w zakresie od 150 mV do 700 mV RO - \

OO0~ 14, = 450 mV

Mieszanka bogata Mieszanka uboga

400 ~

200 -

0 T T >
{180 (1.4H} .00 1.10 1.20

. > . . I‘M
Wykres zaleznosci napiecia sondy EGO od parametru A

Zadanie 15.

Wartos¢ rezystancji widkna zarnika standardowej zaréwki samochodowej 12VP21 pracujgcej w obwodzie
pradu statego wynosi okoto

A. 06Q
B. 28Q
C. 6,7Q
D. 10,0Q
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Zadanie 16.

W sprawnej instalacji elektrycznej pojazdu (12 V) podczas pracy silnika przy predkosci obrotowej okoto 2000
obrotow na minute, dopuszczalny zakres zmiany napiecia na zaciskach akumulatora pod obcigzeniem
powinien zawieraé sie w przedziale

A. 12,1V-129V
B. 12,8 V-13,5V
C. 13,6 V-146 V
D. 14,4V-156 V

Zadanie 17.

Prawidtowa wartos¢ zmiany napiecia na zaciskach akumulatora przy zmiennym obcigzeniu i pracujgcym
silniku powinna zawieraé sie w przedziale

A 0+05V
B. 010V
C. 015V
D. 0+20V
Zadanie 18.

l. Il. . V.

Ktérym z przedstawionych na ilustracjach przyrzagdéw dokonuje sie pomiaru rezystancji Swiecy zarowej?

A. Przyrzadem I.

B. Przyrzadem II.
C. Przyrzadem lIl.
D. Przyrzadem IV.

Zadanie 19.

Ktére urzadzenie umozliwia wykonanie diagnostyki uktadu stabilizacji toru jazdy?

A. Multimetr.

B. Decybelomierz.

C. Tester diagnostyczny.

D. Tester drgann wymuszonych.
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Zadanie 20.

Rysunek przedstawia wynik pomiaru prgdu zasilania zamontowanej w pojezdzie samochodowym kamery
cofania wykonany multimetrem analogowym na zakresie 15mA. Jakg wartos¢ natezenia pradu wskazuje

miern

A.

B
C.
D

. 22 mA

. 220 mA

ik?
11 mA

110 mA

Zadanie 21.

Aby zabezpieczy¢ zamontowany dodatkowo ukfad podgrzewania foteli o maksymalnej mocy 80 W, nalezy
zastosowac standardowy bezpiecznik o wartosci

A. BA
B. 10A
C. 20A
D. 80A
Zadanie 22.
LE 11 []90 \ 935
111t P .
10
sof BF=E" =, , ]
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Na za

00w

mieszczonym schemacie uktadu sterowania element oznaczony numerem 11 to

rozdzielacz wtrysku paliwa.
cewka wysokiego napiecia.
czujnik indukcyjny.

sonda lambda.
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Zadanie 23.
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Na schemacie alternatora elipsg zaznaczono

A. mostek prostowniczy alternatora.
B. szczotki regulatora napiecia.

C. diody obwodu wzbudzenia.

D. ukfad Graetza.

Zadanie 24.

Ptyn chlodzacy ogriany

s Plyn chlodzacy schiodzony

Na przedstawionym schemacie uktadu chtodzenia pojazdu element oznaczony cyfrg 4 to

termostat.

czujnik temperatury.
zbiornik wyréwnawczy.
pompa cieczy chtodzace;j.

OO0 W

Zadanie 25.

Po uruchomieniu silnika system ABS dokonuje samokontroli i lampka kontrolna uktadu gasnie sygnalizujgc
sprawnos¢ i gotowosc¢ dziatania. Jednak po przejechaniu kilkunastu metréw lampka kontrolna ABS zapala
sie ponownie, co sygnalizuje usterke. Najbardziej prawdopodobng jej przyczyna jest

niski poziom ptynu hamulcowego.

nadmierny luz tozysk kot jezdnych.

nadmierne zuzycie oktadzin hamulcowych.

zbyt wysoka zawartos¢ wody w ptynie hamulcowym.

OO0 W
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Zadanie 26.

Podczas jazdy pojazdem pojawia sie informacja o nieprawidtowym dziataniu systemu ESP pomimo, ze ukfad
ABS dziata poprawnie. Prawdopodobng przyczyng awarii jest

A. uszkodzenie czujnika potozenia kota kierownicy.
B. uszkodzenie w uktadzie czujnikéw ABS.

C. nieprawidtowa praca predkosciomierza.

D. nieprawidtowa praca pompy ABS.

Zadanie 27

Po wigczeniu lewego kierunkowskazu lub $wiatta hamowania wszystkie swiecgce sie zarowki w zespolonej
tylnej lewej lampie zaczynajg przygasaé. Najbardziej prawdopodobna przyczyna awarii to

A. uszkodzone lustro lampy zespolonej.

B. zwarcie w zaréwce kierunkowskazu.

C. uszkodzony przerywacz kierunkowskazu.

D. uszkodzone potgczenie lampy zespolonej z masg pojazdu.

Zadanie 28.

W sktad obwodu swiatet mijania wchodzi przekaznik oraz osobne bezpieczniki dla lewej i prawej strony
pojazdu. Po wigczeniu swiatet mijania jeden z reflektoréw nie $wieci. Stwierdzono, ze zaréwka w reflektorze
jest sprawna, co wskazuje na uszkodzenie

A. stykdéw roboczych przekaznika.
B. wigcznika swiatet mijania.

C. cewki przekaznika.

D. bezpiecznika.

Zadanie 29.

Ktory z podzespotdéw pojazdu samochodowego, w przypadku stwierdzenia jego uszkodzenia, moze by¢
poddany naprawie lub regeneracji?

A. Rozrusznik.

B. Swieca zaptonowa.

C. Czujnik indukcyjny.

D. Przeptywomierz powietrza.

Zadanie 30.

Ktéry z wymienionych elementéw nie podlega regeneracji?

A. Kompresor klimatyzacji.
B. Poduszka powietrzna.
C. Wiryskiwacz paliwa.

D. Alternator.
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Zadanie 31.

W naprawianym uktadzie zasilacza uszkodzony zintegrowany mostek Graetza mozna zastgpic

A. trzema tyrystorami.

B. dwiema diodami i tyrystorem.

C. dwiema diodami prostowniczymi.
D. czterema diodami prostowniczymi.

Zadanie 32.
Lp. Przeglad instalacji elektrycznej Wynik przegladu
1. Stan akumulatora D/UY
2. Poduszki powietrzne D
3. Wigczniki, wskazniki, wyswietlacze D
4. Reflektory Lewy —W; Prawy — D/R
5. Ustawienie reflektoréw R
6. Wycieraczki Lewa — D, Prawa — uszkodzone piéro 2
7. Spryskiwacze D/U
8. Oswietlenie wnetrza D
9. Swiece zaptonowe D3
10. Oswietlenie zewnetrzne D
W — wymienié; U — uzupetni¢; D — stan dobry; R — przeprowadzi¢ regulacje,
Y- w przypadku akumulatora uzupetni¢ poziom elektrolitu
2. w przypadku zuzycia jednego pibra zaleca sie wymiane kompletu piér
3. w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu $wiec

Jakie czesci i materialy eksploatacyjne sg niezbedne do wykonania ustugi naprawy po wykonanym
przegladzie instalacji elektrycznej samochodu z silnikiem R4 1,6 THP 16V 102 KM?

A. Akumulator, prawy reflektor, pidéra wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.

B. Woda destylowana, lewy reflektor, piéra wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.
C. Komplet swiec, piéra wycieraczek, woda destylowana, ptyn do spryskiwaczy.
D. Plyn do spryskiwaczy, prawy reflektor, woda destylowana, piéra wycieraczek.

Zadanie 33.

W warsztacie codziennie wykonuje sie trzy wymiany oleju 10W40, a na kazdg wymiane przeznacza sie jedno
5 litrowe opakowanie oleju. W czterech samochodach dokonuje sie wymiany zaréwek typu H7 oraz w pieciu
zarowek H4. Warsztat pracuje 6 dni w tygodniu. Tygodniowe zapotrzebowanie na wymienione materiaty

WYNOosi

A. 18 pojemnikow 5 litrowych oleju 10W40, 48 Zzaréwek H7 i 60 zarowek H4.
B. 15 pojemnikow 5 litrowych oleju 10W40, 30 zaréwek H7 i 50 zaréwek H4.
C. 15 pojemnikow 5 litrowych oleju 10W40, 48 zaréwek H7 i 50 zaréwek H4.
D. 18 pojemnikow 5 litrowych oleju 10W40, 50 zaréwek H7 i 80 zaréwek H4.
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Zadanie 34.

Wskaz przyrzad stuzgcy do pomiaru poboru pradu przez rozrusznik podczas uruchamiania silnika.

Przyrzad I.

Przyrzad Il.
Przyrzad IlI.
Przyrzad IV.

OO0 W

Zadanie 35.
Po zdemontowaniu i naprawie alternatora poprawnosc¢ jego pracy nalezy sprawdzi¢

podczas jazdy testowe;j.

na stole warsztatowym.

pod obcigzeniem w pojezdzie.

na stole probierczym pod obcigzeniem.

OO0 W

Zadanie 36.

Przeprowadzono naprawe rozdzielacza zaptonu silnika spalinowego. Aby ustawi¢ kat wyprzedzenia zaptonu,
nalezy uzy¢

A. szczelinomierza.

B. lampy stroboskopowej.

C. testera diagnostycznego.
D. multimetru uniwersalnego.

Strona 11 z 13

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 37.

Diody prostownicze w roztozonym na czesci alternatorze sg oznaczone na schemacie cyfrg

OO0 W

© 00 N O

Zadanie 38

Przystepujgc do demontazu rozrusznika w pojezdzie nalezy w pierwszej kolejnosci

A.

zabezpieczy¢ wnetrze przed zabrudzeniem.

B. wylgczy¢ wszystkie odbiorniki.
C.
D. odfgczy¢ klemy akumulatora.

prawidtowo dobraé narzedzia.
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Zadanie 39.

Lp. Wartos¢ jednostkowa czesci (podzespotu) Wartos¢ [PLN]

1. Swieca zaptonowa 30,00
Swieca zarowa 20,00

3. Zestaw przewodow wysokiego napiecia 260,00

Lp. Wykonana ustuga (czynnosc¢)

1. Jazda prébna 20,00

2. Kasowanie btedow za pomocg testera 50,00

3. Wymiana swiecy zaptonowej lub zarowej 10,00

4, Wymiana przewoddw wysokiego napiecia 40,00

Jaki bedzie catkowity koszt naprawy w silniku R4 1,4 16v Twin Spark, jezeli stwierdzono uszkodzenie
wszystkich swiec oraz przewodow zaptonowych, a po naprawie zostanie wykonane kasowanie bteddw
Z pamieci sterownika i jazda prébna?

A. 370,00 PLN
B. 420,00 PLN
C. 530,00 PLN
D. 690,00 PLN
Zadanie 40.
Lp. Wartos¢ jednostkowa czesci (podzespotu) Wartos¢ [PLN]
1. Czujnik parkowania 30,00
2. Zaslepka maskujgca 20,00
Lp. Wykonana ustuga (czynnosc¢)
1. Kasowanie btedéw za pomocgq testera 50,00
2. Wymiana czujnika parkowania 10,00
3. Naprawa instalacji 40,00

Jaki bedzie catkowity koszt usunigcia usterki w systemie parktronic, jezeli do wymiany bedg dwa tylne
czujniki, a wigzka instalacji systemu wymaga naprawy?

A. 150,00 PLN
B. 170,00 PLN
C. 190,00 PLN
D. 230,00 PLN
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